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ci6t6 civile g^röe par MM . Bisson et Pradel de St. Charles. Paris , impri-
merie de Jules -Juteau et Comp . 1846 . 1 Band . — I . 7 06.

Proced (3S . Gannal mis a la portöe de tout le monde. Embaumement ap-
pliquö a la Conservationindöfinie et sans mutilation des oiseaux, quadru-
pedes , etc. 3 me Edition . Paris . Desloges. 1840 . 1 Band . — I . 7 89.

Q.
Quarizius , C . G . Populäres Handbuch der organisch-technischen Chemie.

Berlin . Amelang. 1842 . 1 Band . — I . 350.
Quarizius , C. G . Populäres Handbuch der anorganisch-technischen Che¬

mie , oder Anleitung , die Rohstoffe aus dem Gebiete der anorganischen
Natur nach rationellen Grudsätzen zu bearbeiten . Leipzig. Jurany . 1846.
1 Band . — I . 944.

Quitzmann, Ernst Anton . Deutsche Briefe über den Orient . Stuttgart.
Müller . 1848 . 1 Band . — I . 1000.

R.
Raccolta dei trattati e delle principali convenzioni concernenti il commer-

cio et la navigazione dei sudditi Austriaci negli stati della porta Otto-
mana. Vienna , dall’ imp. reg . stamperia di corte et di stato . 1844 . 1 Bd.
— I . 1263.

Rad , Jacob Christoph . Der Rübenzucker in national-ökonomischer , finan¬
zieller , industrieller und landwirtschaftlicher Beziehung mit besonderer
Rücksicht auf die österreichischen Staaten und Deutschland . Wien , gedr.
bei Gerold . 1848 . 1 Band . — I . 562.

Raffelsperger , Franz . Allgemeines geographisch-statistisches Lexikon
aller österreichischen Staaten . Topo-geographische Kunstanstalt . 1845.
Band 1 , 2 , 3 , 4a., 4 b., 5 a., 5 b. — I . 422.

Raffelsperger, Franz . Die landesherrlichen Fahrposten zu Wasser und
zu Lande in Europa , oder der Post - und Reise-Secretär . Wien . 1834.
3 Bände . — I . 746.

Raffelsperger , Franz . Erster typometrischer Atlas , oder Austria 15 Kar¬
ten in Farbendruck . 4 te Auflage. Wien . Verlag der erstem k . k . a . p.
typo-geographischen Kunst -Anstalt . 1 Atlas . — III . 90.

Raffelsper ger, Franz . Europäischer Post - und Reise-Atlas , nach den
neuesten ämtlichen Bestimmungen . Wien , gedruckt bei Stöckholzer von
Hirschfeld. 1834 . 1 Atlas . — III . 103.

Raffelspe rger, Franz . Itinerär , oder Verzeichniss aller Postrouten in
den k . k . österreichischen Staaten . Wien , gedruckt bei Sollinger . 1831.
1 Band . — I . 844.

Raffelsperger , Franz . Poststrassenbuch , oder Wegweiser durch Europa,
mit besonderer Berücksichtigung auf den österreichischen Kaiserstaat.
2 te Auflage. Wien, gedr . bei Sollinger . 1834 . 1 Band . •— I . 843.

Raffelsperger , Franz . Proben der ersten geographischen Typen . Wien.
1838 . 1 Band . — I . 190.

«
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Raffeis perger , Franz . Generalkarte von Europa mit Klein-Asien und
dem Nördlichen Afrika , aus der k . k . a . p . ersten typo-geographischen
Kunstanstalt . Wien , in der Anstalt und bei Berman . 1844 . — IV . 11.

R affelsperger , Franz . Topographisches Lexikon , oder General -Verzeich-
niss aller in den österreichischen Staaten gelegenen Ortschaften . Neue
Auflage. Wien . Verlag der k . k . Hof- und Staats - Aerarial - Druckerei.
1886 und 1837 . 3 Bände. — II . 122.

Rai ce wich , von. Bemerkungen über die Moldau und Wrallachey, in Rück¬
sicht auf Geschichte , Naturproducte und Politik . Aus dem Italienischen
übertragen .

"Wien. Kurzbek . 17 89 . 1 Band . — I . 1089.
Rammeisberg , Dr . C . F . Anfangsgründe der quantitativen mineralogisch¬

und metallurgisch -analytischen Chemie durch Beispiele erläutert . Berlin.
Lüderitz . 1845 . 1 Band . — I . 404.

Rammeisberg, Dr . C. F . Handwörterbuch des chemischen Theils der
Mineralogie. Berlin . Lüderitz . 1841 . 2 Bände . — I . 839 und 1261.

Ramm elsberg, C . F . Lehrbuch der Stöchiometrie und der allgemeinen
theoretischen Chemie. Berlin . Lüderitz . 1842 . 1 Band . — I . 1159.

R a m Sa u e r , Joh. Zeichnungslehre . Stuttgart und Tübingen . Cotta . 1821.
2 Theile in 1 Bande . — I . 7 7 6.

Ramsauer, Johannes . Die Formen - , Mass- und Körperlehre , oder Elemente
der Geometrie . Stuttgart und Tübingen . Cotta . 182 6 . 1 Bd . — I . 818.

Ramshorn, Dr . Carl. Kaiser Joseph II . und seine Zeit . Leipzig . Reclam
jun . 1845 . 1 Band . — I . 241.

Ran sonnet, Karl Baron . Ueber die heilige Justina von Moretto , in der
kaiserlichen Bildergallerie inWTien sammt einer biografischen Skizze die¬
ses Künstlers . Wien , gedr . bei Strauss Witwe & Sommer. 1844 . 1 Bd.
— I . 1343.

Rapport de la commission d’enquete de l’industrie liniere sur son voyage
en Angleterre . Bruxelles . 1841 . 1 Band . ■— III . 31.

Rapport du Consulat gdneral d’Autriche ä Paris 1845 . — III . 2 7.
Rapport du jury central sur l’exposition de produits de l ’industrie fran^aise

en 18 39 . Paris . Bouchard -Huzard . 183 9 . 3 Bände . — I . 324.
Rapport sur un appareil ä faire de la glace , presentü par M. Villeneuve.

Paris , imprimerie Schneider et Langrand . 1 Band . — I . 7 07.
Rapport sur un essai de culture du polygonum tinctorium . Mulhouse , im¬

primerie de Risler . 1838 . 1 Band . — I . 1188.
Rapport de MM . les ingönieurs et officiers de la marine royale , de MM. les

ingönieurs de ponts et chaussees ; et de MM. les officiers du genie mili-
taire , sur le Systeme de pompes invente par M . Letestu . Paris , imprime¬
rie de Maulde et Renou . 1844 . 1 Band . — I . 1180.

Rathgeber „ Der augenblickliche” in allen Geldgeschäften für Geschäfts¬
männer aller Art , Prag . Calve. 1813 . 1 Band . — I . 2 52.

Rau, Dr . Karl Heinrich . Zur Kritik über F . List ’s nationales System der
politischen Oekonomie. Heidelberg . Winter . 1843 . 1 Bd . — I . 1215.

Rau Court, Manuel d ’education positive indispensable ä tout le monde.
Paris . Carilian- Goeury. 1833 . 1 Band . — I . 891.

Raucourt „De Charleville.” Cours de philosophie pratique de la petite
Industrie . Paris . Carilian-Goeury. 1831 . 1 Band . — I . 1091.



Rawret , O . J . Kongeriget Hannovers industrielle forfatning i 1847 . Kjs-
benhavn , trykt hos Ovist. 1847 . 1 Band . — I . 199.

Real - Ency clopädie , oder Conversations-Lexikon . 5 te Auflage. Leipzig.
Brockhaus. 1820 bis 1829 . Band 1 bis 10 . Neue Folge 2 Bände. Sup¬
plement 1 Band . — I . 2 2.

Reboulleau , M . E . F . Nouveau manuel complet de la peinture sur verre
sur porcelaine et sur ömail . Paris . Roret . 1844 . 1 Band . — I . 107 6.

Recueil de la soeiete polytechnique , ou recueil industriel , manufacturier,
agricole et commercial. Redige par une sociöte d ’anciens et de nouveaux
eleves de l’ecole polytechnique , sous la direction de M. J . G . V . de Mo¬
lton . Paris , ä radministration de la sociötö . 1843 . 4me Serie. Band 1
bis 4 in 2 Bänden . — I . 105 7.

Redelykheid , Cornelius. Neu erfundene Schleuse, und eine neue Art die
Schleusen - Thore zu öffnen und zu schliessen. Aus dem Holländischen
übersetzt . Wien . KurzbÖck. 1 777 . 1 Band . — IH . 51.

Redelykheid , Cornelius. Neu erfundene Yertiefungsmaschine , um ver¬
sandete und angeschlammte Flüsse zu räumen . Aus dem Holländischen
übersetzt . Wien . Kurzböek . 1 77 6 . 1 Band . — HI . 50.

Reden , gehalten am 14 . November 1841 in der Festsetzung der technischen
Lokalsektion der Pfälzischen Gesellschaft für Pharmacie und Technik und
deren Grundwissenschaften zu Kaiserslautern . Kaiserslautern , gedr . bei
Boeninger . 1842 . 1 Band . — I . 718.

Reden , Dr . Freiherr Fr . Wilh . v . Allgemeine vergleichende Handels- und
Gewerbs- Geographie und Statistik . Berlin . Enslin . 1844 . 1 Band . —
I . 134.

Reden , Dr. Freiherr Fr . Wilh . von . Deutsches Eisenbahn - und Dampf¬
schiffsbuch . Berlin . Gumprecht. 1845 . 2 Bände . — I . 859.

Reden , Dr . Friedr . Wilh . Freiherr von. Die Eisenbahnen in Europa und
Amerika. Berlin , Posen und Bromberg . Mittler . 1843 . Deutschland
geschlossen I . 1 . I . 2 a, b, c, d , e . I . 1 Supp. 1 , 2 , 3 , 4 , 5 . I . Register.
Frankreich 1 Band . — I . 416.

Reden , Dr . Freiherr von . Denkschrift über die Oesterreichiche Gewerbe-
Ausstellung in Wien 1845 , deren Yerhältniss zur Industrie des deutschen
Zollvereins und die gegenseitigen Handelsbeziehungen . Berlin . Schroe-
der . 184 6 . 1 Band. — I . 509.

Red en , Dr . Freiherr von . Erwerbsmangel , Massen -Verarmung , Massen-
Verderbniss , deren Ursachen und Heilmittel . Berlin . Schneider und
Comp . 184 7 . 1 Band . — II . 5 2.

Redtel , R . G . Praktische Anleitung für den ersten Unterricht in der qua¬
litativen chemischen Analyse der gewöhnlichen Verbindungen . Frank¬
furt a . M. Zimmer. 1843 . 1 Band . — I . 1318.

Redtenbacher , F . Resultate für den Maschinenbau. Mannheim. Basser¬
mann. 1848 . Text 1 Band, Tafeln 1 Band . — I . 12 94.

Redt enbacher , F . Theorie und Bau der Turbinen und Ventilatoren.
Mannheim. Bassermann . 1844 . Text in 8 vo 1 Band , Tafeln in Folio
1 Band. — I . 418 . IV . 4.

Redtenbach er , F . Theorie und Bau der Wassen -äder . Mannheim. Bas¬
sermann. 1846 . Text in 8 V0 1 Bd . , Taf . in Fol . 1 Bd . — I . 419 . IV . 5.
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R egenauer , F . A . Beleuchtung des von Abgeordneten des Handelsstan¬
des norddeutscher Handels- und der vereinsländischen Messplätze Frank¬
furt a . M. und Leipzig bearbeiteten nnd im November v. J . der deutschen
Reichsversammlung vorgelegten Entwurfs zu einem Zolltarif für das ver¬
einte Deutschland . Karlsruhe . Malsch und Vogel . 1849 . 1 Band . —
I . 5 7 3.

Reglement pour le Serviceou corps des Sapeurs-Pompiers de la ville de
Mulhausen . 1 Band . — I . 92 6.

Regnlamento „Novo” das alfandegas do imperio , mandado executar por
decreto de 20 . de Setembro de 1834 . Bahia , typographia do correio
mercantil . 1834 . 1 Band . — I . 13 60.

Reichenbach , Dr. Karl . Geologische Mittheilungen aus Mähren . Geo-
gnostische Darstellung der Umgegenden von Blansko . Wien . Heubner.
1834 . 1 Band . — I . 1157.

Reichenbach , Freiherr von . Untersuchungen über den Magnetismus und
damit verwandte Gegenstände . Heidelberg . 1845 . 1 Band . — I . 7 3 6.

Reichetzer , Franz. Anleitung zur Geognosie , insbesondere zur Gebirgs¬
kunde . 2 te Auflage. Wien . Heubner . 1821 . 1 Band . — I . 246.

Reinelt , Joseph August . Reise nach dem Orient zur Erhebung merkantiler
Notizen für Oesterreichs Industrie . Wien . Gerold . 1840 , 1 Bd . — I . 25 3.

Reinhardt . Der Hopfenbau im Königreich Württemberg und insbesondere
in Ober -Schwaben. Ulm . Seitz . 1842 . 1 Band . — I . 536.

Reisebriefe „Acht” aus Deutschlands erstem Seehafen. Geschrieben im
Juni 1846 . Hamburg . Perthes - Besser & Mauke . 1 Band . — I . 673
und 1237.

Reise „ Die” auf gemeinschaftliche Kosten unternommen von einer Gesell¬
schaft von Schriftstellern und Künstlern . Spanien und die Spanier . Brüs¬
sel . Muquardt . 1847 . 1 Band . — II . 3.

Reisen und Länderbeschreibungen der älteren und neuesten Zeit , eine Samm¬
lung der interessantesten Werke über Länder - und Staatenkunde , Geo-
gi-aphie und Statistik . Herausgegeben von Dr . Eduard Widemann und
Dr . Hermann Hauff. Band 1 .) Irland . Algier . Die Prärien . Reumont ’s
Reise -Schilderungen aus südlichen Gegenden . Band 2 .) Burne : Indien.
Band 3 .) Burne : Indien . Bd . 4 .) Briefe in die Ileimath . Barrow : Island.
Bd . 5 .) Pringle : Südafrikanische Skizzen . Montenegro . Bd . 6 .) Mexica-
nische Zustände . Band 7 .) Mexicanisclie Zustände . Band 8 .) Grund : Die
Amerikaner . Band 9 .) Washington Irving : Astoria . Bd . 10 .) Abyssinien.
Skizzen aus Irland „ Heft 1 ”. Band 11 .) Urguhart : Geist des Orients.
Bd . 12 .) Neumann : Tscherkessen . Stieglitz : Montenegro . Bd . 13 .) Ross:
Griechische Inseln Th . 1 , 2 und 3 . Bd . 14 .) Koch : Kaukasien . Bd . 15 .)
Koch : Kaukasien . Bd . 16 .) Xerrez : Geschichte von Peru . Bd . 17 .) Die
heutigen Syrier . Bd . 18 .) Stieglitz : Illyrien und Dalmatien . Bd . 1 9 u . 2 0 .)
Harris : Gesandtschaftsreise nach Schoa. Band 21 .) Wilke : Entdeckungs-
Expedition Th . 1 . Band 2 2 .) Wagner : Reise nach dem Ararat . Stuttgart.
Cotta . 1 835 bis 1848 . — I . 250.

Remusat, M . Ch . de. Du pauperisme et de la charite legale . Suivie d ’ob-
servations de M. N . P . de Candolle sur un traite de la bienfaisance pu¬
blique . Paris . Renouard & Comp. — I . 889.
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Repertorium für die Pharmacie . Herausgegeben .von Büchner . Nürnberg.Schräg . 1838 bis 1850 . Zweite Reihe Band 13 bis 29 , 31 bis 36 , 42bis 48 , 50 . Dritte Reihe Band 2 bis 4 . — I . 20.
Repertorium „Leipziper ” der deutschen und ausländischen Literatur. Her¬

ausgegeben von Dr . E . G . Gersdorf. Leipzig . Brockhaus . 1842 bis 1849.Band 31 bis 34 . Neue Reihe unter Mitwirkung der Universität Leip¬zigs Band 1 bis 2 7 . —■I . 1023.
Repertory „The” of patent inventions and other discoveries et improve-vements in arts , manufactures, and agriculture . London . J . S . Hodson.1840 bis 1849 . New series. Bd . 13 bis 18 . Enlarged series . Bd . 1 bis4 , 6 , 8 , 10 bis 14 . — I . 1054.
Report of the national mechanics’ institute , of lower Austria , on Newell’s pa-rautoptie combination lock . New-York . Benedict . 1848 . 1 Bd . — I . 1192.Reports „ Annual” of the American institute of the city of New-York . Al¬

bany . Benthuyson , printer . Jahrg . 1842 , 1843 , 1845 bis 1847 . 4 Bde.— I . 1169.
Reports on the commercial Statistics . 2) Bowring : Report o the commerceand manufactures of Switzerland . London . 183 6 . 2) Bowring : Reporton the statisties ofTuscany , Lucca , the Pontificial and the Lombardo-Venetian States . London . 183 7 .

3) Papers relative to the Sulphur Mo¬
nopoly in Sicily. London . 1840 . 4) Mac Gregor : Report on the com¬mercial statistics of the Kingdom of the two Sicilies. London . 1840.5) Bowring : Report on the commercial statistics of Syria. London . 1840.8) Bowring : Report on Egypt and Candia. London . 1840 . 7) Bowring:Report on the Prussian commercial Union. London. 1840 . — III . 10.Reu ss , lg . Kurze Vergleichung der Eisenbahn im Grossherzogthum Badenmit jenen in Rheinpreussen und dem Königreiche Belgien , nebst techni¬schen Bemerkungen , Nachrichten und Tabellen , Erstere betreffend . Hei¬
delberg , gedr . bei Wolff. 1840 . 1 Band . —- I . 3 7 0.Revue des deux mondes. Paris , au bureau de la revue des deux mondes.1847 bis 1849 . Tome 17 bis 24 . Nouvelle Periode 1 , 2 , 3 . — I . 1030.Revue scientifique et industrielle . Sous la direction du docteur Quesneville.Paris , chez M. le Dr . Quesneville, et chez Louis Colas . 1840 bis 1848.Band 1 bis 33 . — I . 1060.

Reynard , Ovide. Album alphabetique de 500 lettres ornees. Paris . Fleury.1 Band . — III . 104.
Ricauti, T . J . Picturesque decorations of rural buildings in the use roughwood , thatch etc. Illustrated by forty - two drawings. London . Carpenter.184 2 . 1 Band . — III . 38.
Ricerche sulla fabbricazione dei fili di ferro negli stati di S . M. il Re di

Sardegna e sui miglioramenti di cui essa e suscettibile . Mit französischemTexte an der Seite . Torino , fratelli Favale . 1843 . 1 Band . — I . 3 7 3.Richelot , Henri . L ’association douaniere Allemande . Paris . Capelle. 1845.1 Band . — I . 1315.
Rieck , C . Ueber Arbeit , Capital und Association, mit besonderer Beziehungauf unsere Gewerbs-Industrie . Hannover . Hahn . 184 6 . 1 Bd . — 1 . 191.Ries , Julius. Betrachtungen über Lehn - und Seelenadel. Berlin . Selbst¬

verlag. 1841 . 1 Band . — I . 884.



Ries , Julius . Das merkantilische Gleichgewicht. Berlin . Selbstverlag . 1841.
1 Band . — I . 549.

Ries , Julius . Erörterungen über vier pekuniäre Fragen und die Eisenbah¬
nen . Berlin . Selbstverlag . 1841 . 1 Band . — I . 446.

Ries, Julius . Schilderungen des Treibens im Leben und Handel in den Ver¬

einigten Staaten und Havana . Gezeichnet auf Reisen in den Jahren 1838
und 1839 . Berlin . Verfasser . 1840 . 1 Band . —■I . 101.

Rigaud, J . Betrachtungen über den rheinischen Schifffahrts-Verkehr und
das preussische Eisenbahnnetz . Mit Rücksicht auf den Bericht des volks-
wirthschaftlichen Ausschusses, die Schutzzölle betreffend . Frankfurt a . M.,
gedr . bei Krebs - Schmitt . 1848 . 1 Band . — II . 17 7.

Righetti, Pietr . Descrizione del Campidoglio. Roma. 183 3 bis 1836.
2 Bände . — III . 2.

Risch, O . T . Zünfte , Gewerbefreiheit , gewerbliche Vereine , im Allgemei¬
nen betrachtet und vergleichsweise zusammengestellt . Berlin . Springei’.
1843 . 1 Band . — I . 171.

Risch, O . Th . Die allgemeine Gewerbe - Ordnung vom 17 . Januar 1845
und deren praktische Ausführung , namentlich mit Rücksicht auf die In¬

nungs -Verhältnisse Berlins . Berlin . Springer . 1446. 1 Band . — 1 . 9 91.
Ritter, C . A . Ueber das Postwesen mit besonderer Berücksichtigung der

österr . Postzustände . Wien . Sommer. 1850 . 1 Band . — I . 301.
Ritter, Carl. Der Jordan und die Beschiffung des todten Meeres . Ein Vor¬

trag im wissenschaftlichen Vereine zu Berlin . Berlin . Reimer . 185 0.
1 Band . — I . 1310.

Ritter, Carl. Die Erdkunde im Verhältniss zur Natur und zur Geschichte
des Menschen , oder allgemeine vergleichende Geographie als sichere
Grundlage des Studiums und Unterrichts in physikalischen und histori¬
schenWissenschaften . Berlin . Reimei' . 183 7 bis 1848 . Band 7 bis 11.
Registerband 2 . Band 12 bis 14 . — I . 3.

Ritter, C . A . Erläuterungen über das neue Brieftaxirungs -System mit dem

bezüglichen Briefpostporto -Tarif . Wien . Sollinger . 1850 . 1 Band . —■
I . 1450.

Rittinger, Peter . Theoretisch -praktische Darstellung der Anfangsgründe
der freien Perspektivzeichnung . Wien . Gerold . 1839 . 1 Bd . — I . 68 7.

Robert, C . F . Manuel d ’horologerie pratique , mise h la portee de t-out le
monde , demonstration de l ’echappement ä cylindre et du repassage des-
dites montres par les moyens les plus simples. Paris . Desloges . 1840.
1 Band . — I . 7 91.

Robert, Cyprian. Die Slawen der Türkei , oder die Montenegriner , Serbier,
Bosniaken , Albanesen und Bulgaren , ihre Kräfte und Mittel , ihr Streben
und ihr politischer Fortschritt . Deutsch bearbeitet von Marko Fedoro-
witsch. 2 te Ausgabe . Dresden . Arnold . 184 7 . 2 Theile in 1 Bande.
— I . 147.

Robinet, M . Cours complet de dessin des machines applique ä la construc-
tion . Paris . Ilachette . 1 Band . — III . 9 2.

Roch au, Aug . Ludw . v. Reiseleben in Südfrankreich und Spanien . Stutt¬

gart . Cotta . 1847 . 2 Bände . — I . 247.
Röder , Joseph . Die Vorrichtungskunst der Werkstühle für die gesammte
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Seiden- und Baumwollen-Manufaktur . Wien . Selbstverlag . 1846 . Text
in 8T0 2 Theile in 1 Bande , Tafeln in Fol . 1 Band . — I . 1226 . III . 115.

Röding , Dr . Carl Nicolaus. Columbus. Amerikanische Miscellen. Ham¬
burg . Herold . 1826 und 1827 . Jahrg . 182 6 a., 182 6 b., 182 7 ab., 182 7 „.— I . 202.

Rohatzsch , Dr . R . H. Die Krankheiten , welche verschiedenenStänden,
Altern und Geschlechtern eigentümlich sind. Ulm. Ebner . 1840 . 4 Bde.
— I . 878.

Romberg , J. A. Der Rathgeber bei dem Bau und der Reparatur der Wohn¬
gebäude. Leipzig . Romberg . 1845 . 1 Band . — I . 57 2.

Romberg , J. Andreas . Die Mauerwerks - Kunst in allen ihren Theilen.
Wien . Gerold . 1838 . 1 Band . — II . 87.

Romberg , J. Andreas . Die Zimmerwerks -Baukunst in allen ihren Theilen.
2 te Auflage. Leipzig . Romberg . 1847 . Text 1 Band , Tafeln 1 Band.
— II . 231 . III . 120.

Romberg , J. Andreas . Form und Construction der Feuerung ersparendenOefen, Kochherde , Kamine und Bratöfen. Leipzig . Weber . 183 9 . 1 Bd.
— 1438.

Romberg , J. Andreas . Vorbereiterfür das Zimmermeister -Examen in den
deutschen Bundesstaaten . Leipzig . Romberg . 1843 . I Bd . — I . 133 7.

Roseber , Dr . Wilhelm . Ueber die gegenwärtige Productionskrise des Han¬
noverschen Leinengewerbes mit besonderer Rücksicht auf den Absatz in
Amerika . Göttingen . Vandenhoek und Ruprecht . 1845 . 1 Band . —
I . 127 7.

Rose , Heinrich . Handbuch der analytischen Chemie. 4 te Auflage. Berlin.
Mittler . 1838 . 2 Bände . — I . 414.

Rosental , Franz Anton. Anleitung zum Uebersetzen aus dem Italienischen.
Wien , gedr. bei Gerold . 1847 . Band 1 . — I . 6 65.

Rosental , Franz Anton. Anleitung, die Italienische Sprache in möglichstkurzer Zeit sprechen zu können . Zweiter Theil . Wien , gedr . bei Gerold.
1847 . 1 Band . — 1 . 1478.

Rosenthal , C . A. Vollständige Uebersicht der Geschichte der Baukunst
von ihrem Ursprünge an bis auf die neueste Zeit im organischen Zusam¬
menhänge in sich und mit der allgemeinen Culturgeschichte . Berlin . Rei¬
mer. 1841 . Band 1 . — n . 166.

Rösling, C . W . Der Thurm -Uhren -Bau auf seiner jetzigen Stufe der Voll¬
kommenheit mit Berücksichtigung der neuesten Stoss’schen und Mein-
hardt ’schen Patent -Thurm -Uhren . Ulm. Ebner . 1843 . 1 Bd . —- 1 . 408.

Rösling , Christian Lebrecht . Nöthigste Vorlehren aus der Mechanik und
Hydraulik mit neuen hydraulischen Lehren für die zu den Berechnungender Wasserräder etc. besten Ausmittelungen aller Geschwindigkeiten und
Gefälle des Triebwassers , und mit einer Beschreibung eines einfachen,
wohlfeilen und zum Messen in verschiedenen Tiefen brauclibarenWasser-
geschwindigkeitsmessers. Augsburg . Jenisch & Stage. 1842 . 1 Band.
— I . 1 296.

Ross , Ludwig . Kleinasien und Deutschland. Reisebriefe und Aufsätze mit
Bezugnahme auf die Möglichkeit Deutscher Niederlassungen in Klein¬
asien. Halle . Pfeffer. 1850 . 1 Band . — I . 1200.

12
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Rössler , H. Die Gewerbausstellung in Brüssel im Jahre 1841 . Nebst
einer kurzen Uebersicht über die Industrie in Belgien . Darmstadt . Leske.
1842 . 1 Band . — II . 101.

Rössler , H . Sammlung technischer Hülfsmittel . Darmstadt . Jonghaus.
1845 . Band l a.b. , 2 . — I . 194.

Roth , Heinrich . Betrachtungen über den gesellschaftlichen Zustand der
Europäischen Türkei . Sudenburg - Magdeburg . Koch. 1846 . 1 Band.
— I . 452.

Rottek , Dr . Carl v. Lehrbuch des Yernunftrechts und der Staatswissen¬
schaften. 2 te Auflage. Stuttgart . Hallberger . 1847 bis 1848 . 4 Bände.
— I . 1008.

Rottek und Welcker . Das Staats -Lexicon . Siehe Staats -Lexicon . — I . 4.
Rougemont , Friedrich von. Handbuch der vergleichenden Erdbeschrei¬

bung . Deutsch bearbeitet von Ch . H . Hungendubel . Bern , Chur und
Leipzig . Dalp . 184 6 . 1 Band . — I . 12 05.

Rouget de Lisle . Chromographie ou l ’art de composer un dessin ü l ’aide
de lignes et de figures geometriques , et de l’imiter avec des matiferes co-
lor^es . Paris , cliez l’auteur et chez Pitois - Levrault & Comp . 188 9.
1 Band . — II . 17 5.

Rozprawy c. k . galicyjskiego towarzystwa gospodarskiego . We Lwowie.
1846 bis 1849 . 7 Bände . — I . 436.

RubenS , Ferdinand . Die Landwirthschaft . Leipzig . Wigand . 1847 . 1 Bd.
— I . 242.

Rubens , Ferdinand . Leichtfassliche Anleitung zur Erziehung und Behand¬
lung des Weinstocks im Weinberge und Garten , am Gebäude und im
Zimmer ; nebst einer systematischen Classification und Beschreibung der
vorzüglichsten Traubensorten . Mannheim . Hoff. 1844 . 1 Bd . — 1 . 838.

Ruggieri Handbüchlein der Lustfeuerwerkerei . 2 te Auflage. Quedlinburg
und Leipzig . Basse . 1845 . 1 Band . — I . 871.

Rühlmann , Moritz . Die horizontalen Wasserräder und besonders die Tur¬
binen oder Kreiselräder , ihre Geschichte , Construction und Theorie.
Chemnitz. Expedition des Gewerbeblattes für Sachsen. 1840 . 1 Band.
— II . 64.

Rumler , Karl . Uebersicht der Masse , Gewichte und Währungen der vor¬
züglichsten Staaten und Handelsplätze von Europa , Asien , Afrika und
Amerika , mit besonderer Berücksichtigung Oesterreichs und Russlands.
Wien . Jasper , Hügel und Manz. 1849 . 1 Band . — I . 5 7 5.

Runge, Dr . F . F . Farbenchemie . Zweiter Theil : Die Kunst zu drucken.
Berlin . Mittler . 1842 . Band 2 . — I . 503.

Runge, Dr . F . F . Grundriss der Chemie. München . Franz . 1846 und 1847.
2 Bände . — I . 42 7.

Runge , Di*. F . F . Grundlehren der Chemie für Jedermann . 3 te Ausgabe.
Berlin . Reimer . 1843 . 1 Band . I . 9 3 3.

Runge, Dr . F . F . Technische Chemie d^r nützlichsten Metalle . Berlin.
Sander . (G . E . Reimer .) 18 38 . 2 Bände . — I . 3 3 2.

Rupprecht , J . B . Ueber das Chrysanthemum indicum , seine Geschichte,
Bestimmung und Pflege . Wien , gedr . bei Strauss ’s Witwe . 183 3 . 1 Bd.
— I . 261.
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Ruprecht , Dr . F . J . Tentamen agrostographiae universalis , exhibens cha-
racteres ordinum generumque dispositionem naturalem , cum distribu-
tione geographica, adjectis tabulis analyticis. Pragae , typis filiorum Haase.
1838 . 1 Band . — I . 1268.

Rlissegger , Joseph. Der Aufbereitungs -Process gold- und silberhaltiger
Pocherze im Salzburgischen Montan-Bezirke , als Beitrag zur Aufberei¬
tungslehre der Pocherze überhaupt . Stuttgart . Schweizerbart . 1841.
Text in 8 y° 1 Band , Tafeln in Folio l Band . — I . 16 6 . III . 12 5.

Rüst , Dr . W . IST. Die Mechanik in Anwendung auf Künste und Gewerbe.
Berlin . Förstner . 1841 . 1 Bände . — I . 1202.

Rüst , Dr . W . A . Grundriss der Physik als Leitfaden zum Gebrauche für
den Unterricht . Berlin . Förstner . 1847 . 1 Band . — I . 641.

Rüst , Dr . W . A . Grundriss der Technologie. Berlin. Förstner. 1844.
1 Band . — I . 1255.

Sabloukoff , Alexander de . Mömoire concernant quelques applications et
la construction des machines gdn ^ralement connues sous le nom de ven-
tilateurs ou tarares et l’application nouvelle du meme principe pour le
d^placement des corps liquides . Paris , imprimerie de Guiraudet et Jou-
aust. 1841 . 1 Band . — I . 716.

Sachs , S . Der Lehmbau nebst der doppelten Harzplattendeckung . Berlin.
Förstner . 1841 . 1 Band . — I . 1228.

Sackl , Jos v Ant . Praktische Anleitung , dem Weinstocke den höchsten Er¬
trag abzugewinnen. Grätz . Kienreich . 183 9 . 1 Band . — I . 34.

Saint - Grermain Ledue . Sir Richard Arkwright ou noissance de l ’in-
dustrie cotonnihre dans la Grande-Bretagne ( 17 60 ä 17 92 ) . Paris . Guil-
laumin. 1841 . 1 Band . — I . 796.

Sallandrouz , Ch . de la Mornoix . Lettres industrielles. Paris , typogra-
phie de Didot freres . 1 Band . — I . 1136.

Sali4 , Dr . L . Cours elementaire theorique et pratique de pharmacie. Paris.
Ancelle. 1 Band . — I . 17 3.

Salneuve , J . F . Cours de topographie et de göod ^sie , fait ä l ’dcole d ’ap-
plication du Corps royal d’Etat -Major . Paris . Gautier -Laguionie . 1841.
1 Band . — I . 32 8.

Salomon , Joseph. Lehrbuch der Arithmetik und Algebra. 2 te Auflage.
Wien . Gerold . 1831 . 1 Band . — I . 290.

Salomon , Joseph. Lehrbuch der reinen Elementar - Geometrie . 2 te Auflage.
Wien . Gerold , 1 Band . — I . 2 8 2.

Salomon , Joseph . Logarithmische Tafeln . Wien. Gerold . 1827 . 1 Bd.
— II . 110.

Sal omon , Joseph . Sammlung von Formeln , Aufgaben und Beispielen aus
der Arithmetik und Algebra . 2 (ß Auflage. Wien . Gerold . 1834 . 1 Bd.
— I . 291.

S alzenberg , W . Yorträge über Maschinenbau. Berlin . 1842 . 1 Band.
— JX 215.
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